

本报讯(记者 王思俊)金鸡报晓呈祥瑞,瑞雪飞舞兆丰年。据省气象台预报称,本周周三到周五,我省有一次明显的雨雪天气过程。最高气温,西部山区和北部-1~0℃,其他地区1~2℃。最低气温,西部山区和北部-9~-7℃,南部-5~-3℃,其他地

区-7~-5℃。周末,受冷空气影响,全省气温明显下降。我市本周天气形势以多云和阴天为主,周一周二多云,周四受西南暖湿气流和冷空气的共同影响,有一次小雪天气过程。周五周六多云转阴天,周三周日阴天,最高气温6℃,最低

温-4℃。气象专家提醒,阴雨雪、雾霾等天气将对公路、铁路和民航等方面造成不利影响,尤其是正值春运高峰,合理安排出行,随时注意收听收看天气预报,市民和游客在防寒保暖的同时,可享受一个雪花飞舞的浪漫春节。

2012年1月16日 星期一

责编 高宏宇 编辑 刘招校 孙明梅
电话 67655637
E-mail: zrbdxw@163.com

5

都市新闻

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

回眸2011



整治城市环境 提升城市管理

鲍湖集贸市场全面升级改造

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 张建伟)“以前市场地面黑黢黢、油腻腻的,现在铺上了白瓷砖,卫生搞得也不错,来这里买菜舒心多了!”昨日,记者在经开区鲍湖集贸市场采访时,不少市民对该市场近日的变化感到很满意。

鲍湖集贸市场位于经开区第一大街,由于人流量较大,基础设施相对落后等原因导致脏乱差等现象难以彻底根除。在城市管理整治提升活动中,按照经开区提升办和明湖办事处要求,明湖办事处赵庄社区两委在考察中心城区先进集贸市场管理的基础上,结合实际制定了整治方案,采取边经营、边整改的办法,组织对鲍湖集贸市场进行全面升级改造。共投资40万元,铺设青石板地板700平方米、摊位柜台面砖300平方米、不锈钢水槽180米、门面房墙砖714平方米,粉刷墙体1268平方米,油漆卷闸门36个,改造下水道184米,并对市场内卫生间升级改造,由开放式的水冲式改为封闭式水冲蹲便,并铺设了地板砖、墙砖,新搭市场顶棚200平方米,实现了顶棚全封闭。

经开区提升办有关负责人表示,下一步,将进一步加强鲍湖集贸市场的检查,督促完善长效管理机制,确保市场划行归市,清扫保洁及时,环境整洁有序。

新建便民大厅新年盛装迎客

本报讯(记者 郑磊 通讯员 刘路路)新年新气象,这不,新年伊始,嵩山路办事处便民服务中心便揭开了红盖头,“一站式”贴心服务着实让群众方便了不少。

“您好,您要办理一胎准生证需携带夫妻双方结婚证、身份证、户口簿原件,到便民服务中心领取初婚未育证明,再到夫妻双方户籍所在地村委会加盖公章即可……”这是嵩山路便民服务中心大厅迎客后的第一单电话“生意”。“办事不用东奔西跑,一站就能全部搞定,省了很多麻烦。”在服务大厅内,前来办事的郑社区居民张利民高兴地说,新建的便民服务中心比以前更周到,更贴心了。和张利民一样,嵩山路街道辖区的居民都能享受到政府提供的“一站式”便民服务。

据介绍,新建便民大厅开设了民政、计生、社保、协税护税、司法等服务窗口,使群众充分享受到劳动就业、居民医保、养老保险、计生政策、司法调解等“一站式”服务,彻底告别“一事来回跑”的局面。

线杆矗立快车道



本报讯(记者 郑磊 文/图)昨日,记者在陇海路与勤劳街交叉口南约200米处看到,一字排开的电线杆矗立在快车道上,行人纷纷绕往路中间靠边,本就不宽的路面更加拥挤。

据介绍,勤劳街改造拓宽后,原本在路边的电线杆矗立在快车道上,存在很大安全隐患,希望有关部门尽早把这些电线杆挪走。

司机拾金不昧 提包归还失主

本报讯(记者 王文霞 通讯员 朱晓瑜)昨日下午,在二马路汽车站值班站长室,颜先生找到了由于自己一时疏忽而遗失的物品,承兑汇票50万元、支票200多万元、现金3000多元及至关重要的资料,面对自己失而复得的提包,他握着车站工作人员曾鸣的手连声感谢。“真的太感谢你们了,没有你们,这个年我都不知道该咋过了。”

原来,颜先生15日上午从洛阳坐车到郑州,到达二马路汽车站时,因为要赶13:40发往北京的火车,到汽车站后,他就匆匆忙忙下车了,并到车站附近吃饭。13:00左右,吃完饭准备结账时,他才发现自己有个包忘在车上。他一路狂奔来到汽车站,找到值班站长室,第一句话就是“我的包不见了,里面有非常重要的东西,怎么办呀,急死我了。”曾鸣了解情况后立刻调出车辆信息,及时与车辆所属公司取得了联系,联系上司机,当得知提包在司机那里存放时,颜先生悬着的心才慢慢平静下来,并最终拿回自己遗失的物品。

三大突破夯实郑州对外开放高地

本报记者 成燕文 丁友明图

核心提示

回眸2011年,我市对外开放及商务工作实现多个历史性突破,三大“飘红”的标志性商务数字组成美妙的曲线,勾勒出郑州阔步走向世界的坚实足迹:预计我市2011年外贸出口有望突破100亿美元;招商引资总额首次超过1000亿元;社会消费品零售总额接近2000亿元,再创历史新高。这些具有里程碑意义的数字,折射出我市综合经济实力在持续增强,经济运行质量和效益显著提升。

1 招商引资 演绎“龙腾虎跃”

2011年,世界经济形势更加复杂多变,国内经济也面临着巨大上行压力。在中原经济区和郑州都市圈建设的嘹亮号角声中,郑州该如何克难攻坚,乘势而上?

市委、市政府把“大招商、招大商”作为全局性和战略性工作来抓,以“汽车和装备制造、电子信息、物流商贸和文化创意旅游”四大战略支撑产业为重点,通过产业链招商、重点区域招商、大项目招商、港澳台境外招商、产业集聚区招商、小分队驻地招商、以商招商和经贸活动招商等多种方式,引进了一批“在国际上有影响力、在国内有辐射力、对国内外资源有整合力”的大项目、好项目。招商引资呈现出重点项目多、投资额度大、投资领域广、科技含量高四大特点,有力推动了我市产业结构调整和优化升级,对加快经济发展方式转变发挥了重要作用。

市商务局发布的最新统计数字表明,去年前11个月,全市实际利用外资25.2亿美元,增长43.2%,完成目标的108.4%,全年预计可达31亿美元,增长63%。从增幅来看,仅去年前10个月,我市该指标增幅就高于全国46.3个百分点,全省6.6个百分点,居全省第一,中部省会城市第二。去年前11个月,全市利用外资与引进市外资金折合人民币1029.7亿元,占固定资产投资总额的40.3%;全年预计可达1135亿元,占全社会固定资产投资的37.8%。

数字也许是枯燥的,当它演化成一个个火热的项目建设工地,你会真切感受到郑州经济跳动的强劲脉搏。隆冬时节,走进郑州各县(市)区,你会被如火如荼的建设场景所打动,刺骨寒风中,不断节节拔高的“大个头”项目撑起郑州未来发展的“脊梁”。仅东风日产整车生产、龙工中原工程机械生产基地、恒星科技光伏产业、中科院光电产业园合作和锦艺国际轻纺城5个项目,投资总额就达400亿元。

据市商务局局长朱河顺介绍,去年,我市共形成在建项目187个,投资总额达2251亿元,其中10亿元以上项目59个,投资总额1882亿元。新开工项目152个,投资总额1454亿元。现有签约未开工项目124个,总额1866亿元。其中50亿元以上项目包括家居CBD产业园、中南文化创意产业园、CSD国际时尚商务中心、世贸广场,签约总额768亿元。

法行政 服务经济



郑州新郑综合保税区服务大厅



2011年郑州糖酒会吸引众多厂商参展。

2 对外贸易上演“郑州时速”

去年11月4日,伴随郑州新郑综合保税区正式封关运行,我市拥有了我国开放层次最高、优惠政策最多、功能最全、手续最简化的开放“最惠高地”。以综合保税区、出口加工区、保税物流中心三大开放平台为依托,郑州迎来前所未有的发展机遇。栽下梧桐树,引得凤凰来。随着富士康多条生产线“落地开花”,带动了DHL、苹果等世界500强IT业和物流企业巨头来郑发展,我市进出口规模也取得历史性突破。全年预计进出口总额达150亿美元,外贸依存度由6%提高到15%左右。其中出口额有望突破100亿美元,是2010年的3倍,相当于“十一五”期间的总和。在龙头企业的带动下,我市还大力引进出口型企业,开拓新兴市场,促进出口商品结构进一步优化,进出口指标数倍增长。

截至去年11月份,全市外贸进出口总

额129.1亿美元,增长223.8%。其中进口49.5亿美元,增长365.5%;出口79.6亿美元,增长171%,完成全年目标的192.2%。出口增幅高于全国157个百分点,高于全省92.4个百分点,出口额居全省第一,中部省会城市第二,全国省会城市第七,同比提升9位。

目前,全市有出口业绩企业1212家,超百万美元以上企业417家,超千万美元以上企业82家;出口额百万美元以上大宗商品444种,排名前5位产品是手机、铝板铝片、高强度纱、柴油机客车、碳电极,前5位企业是鸿富锦、中平能化、明泰实业、宇通客车、明泰铝业,出口国家和地区主要集中在美国、荷兰、英国、卢森堡和德国等。

不仅大举“请进来”,我市还大力实施“走出去”战略。中铁七局、省水利勘测设计研究公司、中机新能源、中成机电等企业大

举走出国门,承包路桥、电力、建筑、市政建设,业务遍布阿尔及利亚、坦桑尼亚、新加坡等38个国家和地区。中非通力、豫矿国际、国基实业、恒天重工、中成机电五家企业投资领域涉及矿产、钢铁、水泥、贸易、房地产、基础设施建设等,投资区域分布于德国、美国、法国、俄罗斯等40多个国家和地区。

尽管面对国外经济技术合作形势复杂多变等诸多不利因素,我市对外经济技术合作水平仍逆势“飘红”。从去年前11个月统计数字来看,全市新签外经合同额10.48亿美元,增长57.7%,完成目标的131%;派出人数1.1万人次,增长30.3%,完成目标的105.6%;境外投资5.3亿美元,增长32.4%,完成目标的132.7%,多项指标均居全省第一。预计全年外经合同额可达10.8亿美元,派出人数1.2万人次,境外投资额5.5亿美元。

3 商业物流走出“超越轨迹”

全球知名奢侈品牌——LV进驻裕达国贸;“星巴克”门前“粉丝”排成长队;万达开业首次让西区道路出现大拥堵;大商、丹尼斯几乎将猎猎战旗插遍全省……去年,郑州商业发展可谓气势如虹,高潮迭起。一个个具有“拐点”意义的商业事件,为郑州现代商业发展打下深刻烙印。

支撑国内外商业巨头来郑安营扎寨的,是不断飙升的社会消费品零售总额。去年前11个月,我市社会消费品零售总额累计达1808亿元,同比增长18.4%,居中部省会城市第三。据初步统计,2011年,我市社会消费品零售总额达1987亿元,同比增长18.4%。全市拥有批发零售住宿餐饮网点21.1万个,其中零售企业5000多家,营业面积300多万平方米;大型商场、超市50多家,营业面积102万平方米,日均商品零售额3.4亿元。丹尼斯、大商、永乐、国美、世纪联华等零售企业年销售额均在10亿元以上,其中丹尼斯年销售业绩达90亿元。

不少业内高层人士评价说,当前,郑州商业呈现出高速度、高品位、高水平的“三高”发展态势,持续升级的商业业态,不断完善的多圆心、多商圈发展格局正引领郑州商业走向全新境界。市商务局局长朱河顺告诉记者,目前,我市还在积极引进更多世界500强、著名外资零售企业和国内大型商业企业,在谈和在建项目有华润万象城、澳门名嘉、恒隆广场、香格里拉等10多个超10万平方米大型商业综合体,未来3~5年内将再形成300万平方米商业面积,再造一个“郑州商业”。

除了城市商业繁荣发展,农村流通网



河南保税物流中心自去年5月开关运行以来,已有数十家企业入驻。

络也进一步健全。去年,我市新建农家店90个,新增营业面积7200平方米,新增就业300多人。截至2011年年底,全市累计销售家电下乡产品132.4万台(部),销售金额29.93亿元。全市累计销售家电以旧换新产品91.48万台,销售金额33.2亿元。其中2011年销售以旧换新产品76.96万台,销售金额27.74亿元,提前3个月完成年度目标。伴随社区便利店、流动早餐车等民生工程的快速推动,市民生活更加便利。去年,我市新建社区便利店266家,蔬菜批发市场3个,农贸市场15家,蔬菜早市23个,完成流动早餐车布点735个。优越的交通区位优势也为郑州物流发展搭建了宽广平台。去年,新加坡国际物

流园揭牌成立后,丰树物流、普洛斯物流、招商局物流、宜多果蔬冷链物流、嘉里物流、安得物流、宝供物流、华南通物流、中原金属交易中心9个高端物流项目确定入驻该园区,总投资达81亿元。国际知名物流、航空企业也纷纷落户郑州:去年8月,UPS郑州分公司注册开业;俄罗斯空桥、扬子江已开通国际航线,中远物流、辛克物流等国内外知名企业已在郑设立分公司。新三年跨越式发展物流商贸项目进展顺利,仅2011年就完成投资72亿元。目前,省、市正在加快推进综合保税区、河南保税物流中心、郑州铁路集装箱中心站一类口岸联检大楼等项目建设,积极与沿海港口合作,着力打造内陆“无水港”。